
                                                   

 

 

                              Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Προς τον κο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 

ΘΕΜΑ: «Επιστολή 7 πολιτιστικών συλλόγων για άμεση λήψη μέτρων 

ασφαλούς πρόσβασης στην περιοχή της Νέδας» 

 

Ο Πρόεδρος της Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και Βουλευτής Μεσσηνίας 
Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης καταθέτει αναφορά προς τους κ.κ. 
Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας,  σχετικά με την επιστολή 7 πολιτιστικών συλλόγων που αφορά 
την άμεση λήψη μέτρων ασφάλειας στην περιοχή της Νέδας, μετά το τραγικό 
δυστύχημα που συνέβη προ ημερών στην τουριστική περιοχή του καταρράκτη. 
Οι εκπρόσωποι των συλλόγων ενημερώνουν  ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος 
πρόκλησης δυστυχήματος από την κατολίσθηση λίθων ( συχνά και ογκόλιθων 
),  σε τμήματα του  κεντρικού δρόμου που οδηγεί από το χωριό 
Πλατάνια  Μεσσηνίας στο ποτάμι της Νέδας και στη συνέχεια στην  Αρχαία 
Φιγαλεία. Παράλληλα επισημαίνουν ότι  από τον δρόμο αυτό διέρχονται 
αυτοκίνητα κινούμενα προς το Ναό του Επικούρειου Απόλλωνα  και προς 
τους  καταρράκτες της Νέδας  και η υπάρχουσα κατάσταση εγκυμονεί 
σοβαρότατο  κίνδυνο δυστυχήματος. Επίσης τονίζεται ότι  το μονοπάτι για τους 
καταρράκτες δεν έχει συντηρηθεί ποτέ και κρύβει κίνδυνους για τους 
επισκέπτες της περιοχής.  

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις σχετικές σας ενέργειες. 

Αθήνα 4 Ιουνίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης 

Πρόεδρος Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Προς Βουλευτές Ν. Μεσσηνίας & Ηλείας 

Καλημέρα σας,  

Μετά το τραγικό δυστύχημα, που συνέβη στους καταρράκτες της Νέδας και 
κατά το οποίο σκοτώθηκε ένα  παιδί τεσσάρων ετών και τραυματίστηκε ο 
πατέρας του,  γεγονός που προκάλεσε πανελλήνια συγκίνηση και όχι μόνο, 
θεωρούμε καθήκον μας να σας ενημερώσουμε ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος 
πρόκλησης δυστυχήματος από την κατολίσθηση λίθων ( συχνά και ογκόλιθων 
)  σε τμήματα του  κεντρικού δρόμου που οδηγεί από το χωριό μας 
(  Πλατάνια  Μεσσηνίας ) στο ποτάμι της Νέδας και στη συνέχεια στην  Αρχαία 
Φιγαλεία. 

Πέτρες, λόγω της βραχώδους κατάστασης του εδάφους, κατρακυλάνε 
συνέχεια και είναι θαύμα που μέχρι σήμερα δεν έχει προκληθεί δυστύχημα. 

Είναι ανάγκη να γίνει σχετική μελέτη και να τοποθετηθούν σε διάφορα 
σημεία  συρματοπλέγματα για τη συγκράτηση των λίθων, πριν είναι αργά. 

Τονίζουμε δε ότι από τον δρόμο αυτό διέρχονται αυτοκίνητα κινούμενα προς 
το Ναό του Επικούρειου Απόλλωνα  και προς τους  καταρράκτες της 
Νέδας  και η υπάρχουσα κατάσταση εγκυμονεί σοβαρότατο  κίνδυνο 
δυστυχήματος και προσβάλλει τη χώρα μας. Επίσης  το μονοπάτι για τους 
καταρράκτες δεν έχει συντηρηθεί ποτέ και κρύβει κίνδυνους  αφού πολλοί 
τουρίστες επισκέπτονται αυτούς. Θα πρέπει να γίνουν έργα προστασίας 
συντήρησης αυτού. 

Είναι καιρός να επαναξεκινησει  και η κατασκευή  του  δρόμου  από τα 
Πλατάνια στην Νέδα που χρόνια προσπαθούμε  δηλαδή τα τελευταία 1200μ - 
1500μ  να ασφαλτωθούν ώστε η πρόσβαση να είναι εύκολη για όλους και 
ιδίως για ασθενοφόρα - πυροσβεστικά σε περίπτωση ανάγκης από την 
πλευρά της Μεσσηνίας και να συντηρηθεί ο Δρόμος προς την Νεδα από 
πλευράς Ηλείας. 

Κατόπιν αυτού, παρακαλούμε, μετά την ενημέρωση σας, να ενεργήσετε το 
συντομότερο ο,τι  πρέπει  για την αντιμετώπιση του θεμάτων  της περιοχής , 
ενημερώνοντας μας εγγράφως για τις ενέργειες που προτίθεστε να 
κάνετε  προκειμένου στη συνέχεια  να ενημερώσουμε κι εμείς  τους κάτοικους 
της περιοχής. 

Με εκτίμηση,  
 
ΚΑΡΑΜΠΕΣΙΝΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΛΑΤΑΝΙΩΝ) 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΚΑΛΛΙΤΣΑΙΝΑΣ) 
ΕΦΗ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΑΥΛΩΝΑΣ) 
ΑΚΗΣ ΜΠΕΡΔΟΥΣΗΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΗΣ) 
ΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΙΡΜΠΙΛΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΦΙΓΑΛΕΙΑΣ) 



ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΠΑΝΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΕΡΙΒΟΛΙΩΝ) 
ΑΛΕΚΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΔΡΑΓΩΓΙΟΥ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




